
P o d e r  Le g isl a t iv o  
Câ m ar a  M u n ic ip a l  d e  Ma u r it i

1 Ata da Décima Segunda Sessão Ordinária do Primeiro Período do Ano de 2023 (dois
2 mil e vinte e três) da Vigésima Quarta Legislatura da Câmara Municipal de Mauriti,
3 Estado do Ceará, às 09h08 (nove horas e oito minutos) do dia 14 (quatorze) de abril de
4 2023 (dois mil e vinte e três), no Plenário Vereador José Wilson Barbosa de Oliveira,
5 realizou-se a Sessão Ordinária deste Poder Legislativo. Verificou-se a lista de presença,
6 estavam presentes os seguintes vereadores: José Deuzivan da Silva -  Presidente;
7 Antônio Elirando Figueiredo Leite -  Vice-Presidente (Licenciado); Romário Leite
8 Alencar -  Primeiro Secretário; Manoel Furtado Maranhão Neto -  Segundo Secretário;
9 José Laureno Cardoso -  Corregedor Geral; Sebastião Rogério dos Santos, José

10 Adomilton Félix Sales, Maria Jocelma Santana Furtado, Horaciano Praça Dionizio
11 Montenegro, Francisco Fernandes dos Santos, Rangel Cartaxo de Melo, José Leopoldo
12 Leite Júnior e Ana Virgínia Ribeiro de Oliveira. AUSENTE: Roberto Simão da Silva. O
13 Presidente saudou a todos, declarou aberta a sessão e submeteu à votação a ata da sessão
14 anterior. Conforme o parágrafo segundo do Art. 129 do Regimento Interno, a ata
15 sessão anterior tem sua leitura dispensada, salvo se houver requerimento de maiona
16 simples do plenário. Aprovada. O Presidente comunicou que o vereador Antônio
17 Elirando Figueiredo Leite se licenciou no dia 31 de março de 2023 e para substituí-lo
18 foi realizado ato solene de posse do senhor José Adomilton Félix Sales, em 04 de abril
19 de 2023, em razão de ser o primeiro suplente do Partido Republicano da Ordem Social-
20 PROS. A posse aconteceu no Plenário da Câmara Municipal com a presença da Mesa
21 Diretora. Solicitou que o vereador preste o compromisso legal e passou a palavra ao
22 Primeiro Secretário que recomendou o seu posicionamento de pé e com o braço
23 estendido. O Presidente realizou leitura o compromisso ao que o vereador José
24 Adomilton Félix Sales se comprometeu. O Presidente declarou empossado o vereador
25 José Adomilton Félix Sales. PEQUENO EXPEDIENTE: O Presidente passou a palavra
26 ao primeiro secretário para leitura do expediente do dia: Requerimento n° 04/2023 do
27 vereador Adomilton Félix à Secretaria de Infraestrutura - Requer limpeza do cemitério
28 do Distrito de Palestina. Requerimento n° 05/2023 do vereador Adomilton Félix à
29 Secretaria de Infraestrutura -  Requer manutenção da Praça Triângulo do Distrito de
30 Palestina: poda, reposição de lâmpadas, pintura do meio fio e manutenção dos fios
31 elétricos expostos. Projeto de Lei n° 40/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo Municipal
32 -  Dispõe sobre a doação de terreno para fins habitacionais e dá outras providências.
33 Ofício n° 174/2023 do Poder Executivo, em resposta do ofício n° 300/2023 que
34 encaminha projeto de indicação da vereadora Virgínia Reis, solicitando a reforma da
35 Pracinha dos Brilhantes. Foi informado que será adotada providências necessárias para a
36 realização da reforma. Que os projetos de indicação do vereador Horaciano Montenegro
37 requisitando a isenção de impostos como meio de incentivo para a instalação de novas
38 empresas no município. Foi informado que o tema vem sendo tratado pelo setor
39 responsável para atendimento assim que possível. A indicação na sequência, que solicita
40 a criação do programa de doação de horas para corte de terra, considerando o potencial
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agrícola do município. Informou que a gestão vem buscando parcerias com os governos 
estadual e federal, mas cabe informar qual a Secretaria de Agricultura conta apenas com 
um trator, cedido temporariamente à Secretaria de Infraestrutura. Declarou ainda não 
contar com estrutura suficiente para lançar um projeto como o solicitado, mas algo 
semelhante será executado em tempo oportuno. Ofício n° 175/2023 do Poder Executivo 
que responde ao ofício n° 299/2023 do vereador Antônio Edirando, que solicita um a 
criação de um fundo municipal de combate à fome. Informou que o combate a fome é 
objeto do Fundo Municipal de Assistência Social, Lei n° 1.316/2015. Ofício n°
173/2023 do Poder Executivo, que responde ao ofício n° 240/2023 do vereador Antônio 
Elirando, que envia projeto de indicação n° 05/2023 da vereadora Maria Jocelma 
Santana, que solicita nova limitação da zona urbana do Distrito de Coité. Foi informado 
que serão realizados os procedimentos apropriados para viabilizar a solicitação.
Presidente submeteu à votação dos requerimentos n° 04/2023 e n° 05/2023, os quais 
foram aprovados. GRANDE EXPEDIENTE: O Presidente convidou o vereador 
Horaciano Montenegro para fazer uso da tribuna. O vereador cumprimentou a todos, 
declarou que está na Casa há um ano e discorreu sobre o seu trabalho nesse período. V \  
Lamentou que nos últimos dias a população vem criticando os parlamentares de Mauriti VA 
através dos veículos de comunicação e chamou a atenção para que acompanhe o 
trabalho do vereador, como também, venha a esta Casa conhecer a atuação parlamentar V  
de cada um. Salientou que o vereador envia ao executivo o projeto de indicação que será 
estudado, avaliado se traz melhorias à comunidade. Lembrou que indicou ao Executivo 
que contemplasse o agricultor de baixa renda, com hora/máquina de trabalho para 
aração ou gradação, de terra denominado Programa Terra Pronta. Ressaltou que em 
resposta, o Executivo não honrou compromisso com os agricultores. Ressaltou 
viabilidade do projeto ao pontuar que o município já teve um programa semelhante 
anteriormente e que há bons exemplos em outros municípios. O Presidente esclareceu 
que a implementação do projeto necessita de processo licitatório e entendeu que será 
realizado em outro momento, considerando o tempo adequado de preparação de terra 
para o plantio. O vereador Romário Alencar, em aparte, felicitou o colega e esclareceu 
que o vereador recebe demanda da população que não pode protocolar, mas somente 
indicar à gestão, que por sua vez deve se mobilizar e realizar as ações. Os vereadores 
José Laureno Cardoso e Adomilton Félix, em apartes, enalteceram a propositura. O 
vereador Horaciano Montenegro ressaltou que está antecipando a preparação da terra 
para 2024. A vereadora Maria Jocelma Santana, em aparte, engrandeceu a proposta e 
defendeu que gestão possa, a seu tempo, transformar o projeto de indicação do vereador 
em projeto de lei e se associou. O vereador Rogério dos Santos, em aparte, defendeu o 
trabalho do edil, haja vista o projeto apresentado que traz melhoria à condição do 
agricultor no município de Mauriti e sugeriu meios favoráveis de ajudar o produtor 
rural. O vereador Horaciano Montenegro mencionou sua indicação de isenção de 

ostos para novas instalações de empresa, que se tomou projeto de lei, o que resultará
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em ampliação do número de vagas de emprego no município, através da presença de 
empresas novas e agradeceu à gestão. O vereador Rangel Cartaxo, em aparte, informou 
que não é a favor da isenção de impostos às novas empresas, tendo em vista os danos 
que causam e os prejuízos que geram para o município. Informou que esteve na região 
norte e parabenizou pela plantação de mandioca e vegetação para alimentação bovina. O 
Presidente convidou o vereador Romário Alencar à tribuna. O vereador cumprimentou a 
todos, declarou sua preocupação com a violência nas escolas e solicitou mobilização das 
autoridades para oferecer segurança às instituições de ensino. Ressaltou que alunos e 
pais estão amedrontados e conclamou união em buscar soluções, para encorajar as 
pessoas para receber as informações verdadeiras e não as falsas. Declarou que há 
necessidade de a Secretaria de Educação realizar pronunciamento sobre o assunto, além 
da formação de uma equipe para acompanhar e preparar a gestão escolar, para unir 
forças e conseguir se prevenir para que essa situação não chegue ao município. Sugeriu 
ações preventivas, cuidados com a segurança do ambiente escolar, protocolos de ações e 
com parcerias entre os setores. Citou exemplos e propostas de plano de ação. Defendeu 
a presença de vigilantes nas escolas, munidos de equipamentos e com permissão para 
agir, restringir a entrada de pessoas desconhecidas nos ambientes escolares, além de 
cobrar a presença da família na instituição. Enalteceu o projeto da vereadora Virgínia 
Reis, que dispõe sobre a instalação de câmeras nas escolas, detectores de metais, 
estruturas para coibir todos os tipos de agressões e meios paira manter a saúde mental. 
Provocou o município a promover o fortalecimento dos gestores escolares através de 
metas, encorajar a família e a escola. A vereadora Maria Jocelma Santana, em aparte, 
informou que discorrerá sobre o mesmo tema, logo mais, à tribuna. O vereador José 
Laureno Cardoso, em aparte, declarou que os rentes ataques é um caso sério, se 
associou e ressaltou a insegurança no transporte escolar e solicitou que seja elaborado 
um plano para promover a segurança. Os vereadores Horaciano Montenegro, Rogério 
dos Santos, Adomilton Félix e Francisco Fernandes enalteceram o tema, se associaram a 
discussão e mencionam exemplos que poderão trazer prejuízos à população e 
requisitaram providências a exemplo das que firam adotadas em outros municípios para 
evitar situações adversas. O presidente assegurou que será mais uma atribuição do 
professor, além das muitas que já agrega, que a partir de: então, deverá zelar pela 
segurança. A vereadora Virgínia Reis, em aparte, enalteceu o tema e declarou sua 
preocupação com o problema iminente. Solicitou uma reflexão para buscar possíveis 
soluções e mediante a realização de uma audiência pública para, discutir o tema. O 
vereador Romário Alencar enfatizou a adoção de ações para que o município não venha 
sofrer com esse problema. Informou que o Ministério da Justiça liberou recursos, no 
montante de R$ 150 milhões de reais para ampliar rondas e seguranças nas escolas, e 
que estados e municípios poderão enviar projetos para aprimorar a segurança escolar 
por meio do Programa Nacional de Segurança nas Escolas. O vereador também sugeriu 
que o município crie a Guarda Municipal, para acompanhar as escolas do município e
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mencionou projeto de sua autoria acerca do fortalecimento da saúde mental e solicitou 
apoio para aprovação. O Presidente convidou a vereadora Maria Jocelma Santana para 
fazer uso da tribuna. A vereadora cumprimentou a todos, declarou sua preocupação com 
a violência nas escolas e solicitou uma mobilização para aprovação de seu projeto de 
indicação, que requisita a implantação de uma equipe multidisciplinar nas escolas, com 
a inserção de assistentes sociais e psicólogos na rede pública de ensino do município de 
Mauriti, como método de prevenção e melhoria da saúde mental da comunidade escolar. 
Destacou que protocolou novamente o Projeto de Indicação n° 21/2021, de sua autoria, 
e requisitou apoio e mobilização dos colegas com o objetivo de obter aprovação do 
Poder Executivo. Na sequência realizou leitura da justificativa do referido projeto. Em 
seguida solicitou a realização de Audiência Pública para análise e discussão do tema 
apresentado. O vereador Rangel Cartaxo, em aparte, enalteceu o pedido e se colocou 
disposição. ORDEM DO DIA: O Presidente submeteu à votação, em discussão única 
discussão, o Projeto de Resolução n° 02/2023 -  Iniciativa da Vereadora Virgínia Reis -  
Institui a Medalha Maria Pereira de Alencar (Dona Maroquinha), em honraria as 
mulheres que desempenham relevantes serviços no desenvolvimento do município de 
Mauriti e adota e outras providências. Aberto o período de discussão. A vereadora 
Virgínia Reis defendeu o projeto, discorrendo sobre a justificativa e formato. A 
vereadora Maria Jocelma se associou e sugeriu que a entrega da honraria aconteça 
juntamente com a instalação da Galeria Lilás. Encerrado o período de discussão. Os 
vereadores que aprovam permaneçam com se encontram, os contrários se manifestem. 
Aprovado. A seguir, submeteu à votação, em primeira discussão, o Projeto de Lei n° 
38/2023 -  Iniciativa do Vereador Horaciano Montenegro -  Reconhece no âmbito do 
município de Mauriti o ciclismo como prática esportiva e as modalidades de 
competições, bem como incluir no calendário de eventos do município de Mauriti e 
adota e outras providências. Aberto o período de discussão. O vereador Horaciano 
Montenegro defendeu o projeto, de sua autoria e pontuou que o dia 09 de junho foi 
escolhido pelo evento Pedal da Fé da sede ao Santuário da Mãe Rainha, no Sítio 
Gravatazinho. O vereador Romário Alencar enalteceu a propositura, agradeceu pela 
criação do dia comemorativo, trazendo a cultura da fé e a prática do esporte e ofereceu 
apoio. O vereador Adomilton Félix enfatizou a importância do projeto e ofereceu apoio. 
Encerrado o período de discussão. Os vereadores que aprovam permaneçam como se 
encontram, os contrários se manifestem. Aprovado. Em seguida, submeteu à votação, 
em primeira discussão, o Projeto de Lei n° 29/2023 -  Iniciativa do Poder Executivo 
Municipal -  Autoriza o Poder Executivo Municipal a doar áreas de terras de sua 
propriedade para construção de habitação popular e adota e outras providências. Aberto 
o período de discussão. Os vereadores Romário Alencar e Horaciano Montenegro 
defenderam o projeto que atende pessoas necessitadas, por meio de critérios adequados. 
O vereador Rogério dos Santos, a vereadora Maria Jocelma e o Presidente discutiram o 
interesse popular pelo projeto, como também a necessidade da fiscalização. O vereador
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161 José Laureno Cardoso, em aparte, requisitou políticas públicas para favorecer a
162 construção das habitações, haja vista a falta de recursos dessas pessoas. Encerrado o
163 período de discussão. Os vereadores que aprovam o projeto, com a emenda, respondam
164 “sim”, quando realizada a chamada, os contrários respondam “não”. Aprovado.
165 CONSIDERAÇÕES FINAIS: O vereador Rangel Cartaxo saudou a todos, ofereceu
166 boas-vindas ao colega empossado, Adomilton Félix. Informou sobre o início de
167 atendimento médico no Sítio Curtume, através de um trailer. O Presidente informou que
168 a equipe de saúde do trailer atenderá as comunidades dos sítios Curtume, Marcela,
169 Vieira, Alto Vermelho e Beleza. O vereador Horaciano Montenegro cumprimentou a
170 todos e enalteceu a ação da Secretaria de Saúde pelo novo formato de atendimento à
171 população, por meio de um trailer. Informou que para alguns de seus ofícios enviados
172 não foi obtido respostas em tempo oportuno, de acordo com a lei e solicitou que estes/
173 sejam reenviados às secretarias e gabinetes. Solicitou o envio de ofício à Procuradoria
174 Geral de Justiça do Estado do Ceará requisitando a designação de um promotor de
175 justiça efetivo para a Comarca de Mauriti, considerando a demanda existente. Solicitou
176 o envio de oficio à Procuradoria Geral do Município requisitando esclarecimentos e
177 cópia do projeto de direcionamento dos lotes de terras doados no Distrito do Coité,
178 considerando que parte dos moradores não conseguiu instalação de energia em suas
179 residências e solicitou intervenção diante do pedido negado, tendo em vista que há um
180 espaço para a construção de uma praça e que se encontra invadido. O vereador Junior
181 Leopoldo saudou a todos e solicitou o envio de ofício ao órgão responsável para a
182 construção de um quebra-molas nas proximidades do lava-jato de Rômulo no Distrito
183 de Palestina. Solicitou o envio de uma Moção de Pesar aos familiares de Francisco
184 Severino Barbosa, do Sítio Quixabinha, com associação dos vereadores Virgínia Reis e
185 Adomilton Sales. Solicitou apresentação do Plano de Segurança nas Escolas. Solicitou o
186 envio de ofício ao diretor do DNOCS requisitando o conserto da válvula dos açudes
187 Gomes e Quixabinha. Que caso não seja possível que se autorize que a Cogerh atenda a
188 demanda, com cópia para o sr. Yuri Castro de Oliveira, presidente da Cogerh. O
189 vereador Romário Alencar saudou a todos e destacou que a bancada de oposição da
190 Câmara de Mauriti está sendo responsabilizada pela suspensão das aulas. Ressaltou, no
191 entanto, que o poder do vereador impede realizar esse tipo de intervenção. Salientou que
192 os vereadores de oposição concordaram no primeiro momento com a interrupção das
193 aulas, mas não por quinze dias, pois mesmo com o aumento do tempo, o plano de
194 contingência para a manutenção das estradas é insuficiente para sanar os problemas,
195 cuja solução necessita de planejamento. Destacou que em 15 dias não é possível
196 recuperar as estradas. Ressaltou que é contra a paralização das aulas por esse tempo,
197 mas que enquanto parlamentas não pode impedir, mas apenas se pronunciar ou procurar
198 o Ministério Público, que no momento se encontra sem atividade na comarca local, por
199 ausência de promotor, sendo o serviço referenciado para Brejo Santo, distante mais de 

km. Solicitou envio de ofício à Secretaria de Educação requisitando o plano de
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201 recuperação das aulas e o relatório de melhorias da infraestrutura (transporte, merenda e
202 estradas) nos últimos 15 dias. Solicitou explicações sobre a paralização das obras, em
203 especial a da praça e da Rua T no Distrito de Buritizinho. O vereador José Laureno
204 Cardoso saudou a todos e solicitou o envio de ofício ao gerente Bradesco, convidando-o
205 para prestar esclarecimentos sobre o funcionamento da agência, principalmente pela
206 oneração do servidor, devido à falta de profissionais nos caixas, com associação do
207 vereador Horaciano Montenegro. Solicitou o envio de ofício a Enel, requisitando a
208 retirada de postes que se encontram no meio da via pública e colocar na praça da Bela
209 Vista. Solicitou envio de ofício à Secretaria de Educação requisitando melhorias nas
210 estradas e segurança no transporte escolar. Requereu envio de Moção de Pesar ao.
211 familiares de Rita Santana de Lacerda, pelo seu falecimento, com associação
212 vereadora Maria Jocelma Santana. Solicitou que a Secretaria de Infraestrutura
213 providencie a limpeza do cemitério do Distrito de Palestina. O vereador Adomilton
214 Sales saudou a todos e solicitou o envio de ofício à Secretaria de Infraestrutura
215 requisitando limpeza e poda das árvores da Praça do Triângulo e limpeza do cemitério
216 da Palestina. O vereador Rogério dos Santos cumprimentou a todos, informou que o
217 município está recuperando as das estradas na região de Anauá, com o objetivo de
218 melhorar o transporte escolar, mas lamentou que não houve planejamento para que não
219 precisasse paralisar as aulas por um prazo de 15 dias. Solicitou envio de ofício/a
220 Secretaria de Infraestrutura requisitando melhorias na infraestrutura da Rua Benjamin
221 Constant, haja vista a falta de trafegabilidade, como também no final da rua Maria
222 Raimunda, na Bela Vista. O vereador Manuel Maranhão Neto saudou a todos e solicitou
223 envio de Nota de Repúdio a empresa responsável pela obra de abastecimento de água no
224 Distrito do Coité, haja vista calçamento danificado e a formação de poça de esgotos nas
225 proximidades da praça. O vereador Rogério dos Santos se associou e destacou que está
226 elaborando relatório para enviar ao Ministério Público, haja vista os danos provocados
227 pelas empresas que vem deixando obras inacabadas no município convidou os edis para
228 unir forças. O Presidente solicitou envio de ofício à Secretaria de Cultura parabenizando
229 pela encenação da via sacra no feriado da Semana Santa. Solicitou o envio de ofício à
230 superintendência do Banco do Brasil requisitando esclarecimentos sobre o fechamento
231 da agência no município e mantendo somente uma loja. A vereadora Maria Jocelma
232 Santana, em aparte, relembrou os requerimentos e abaixo assinados enviados para evitar
233 o fechamento da agência do Banco do Brasil no município. O vereador Rogério dos
234 Santos, em aparte, rememorou os problemas no Bradesco e sugeriu a retirada do seu
235 melhor cliente, que é o município, e oferecer ao Banco do Brasil, na buscar em trazer a
236 agência de volta. Mencionou a produtividade do município e requisitou que os
237 deputados possam se envolver para resolver o problema. O Presidente relatou que a
238 preocupação maior da prefeitura, na paralização das aulas, foi com a vida dos alunos,
239 considerando as condições das estradas, pois havia previsão para mais chuvas. Informou
240 que foram consertado dez ônibus e mencionou que haverá reposição das aulas.
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241 Submeteu a votação os ofícios e requerimentos, os quais foram aprovados. Nada mais
242 havendo a tratar, agradeceu a presença de todos, declarou encerrada a sessão e eu,
243 Francisca Neide Furtado dos Santos, lavrei a presente ata que será assinada por mim,

ASSISTA A ESTA SESSÃO
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